

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Домогаются симпатии и помощи
Пахарь на собственной земле
„Мы приветствуем героев
Русской Освободительной Армии!“

Накануне испытания сил

«Какая замечательная погода! Скажите, пожалуйста, почему же немцы не начинают наступление?» Этот вопрос, который так часто задают русские люди в освобожденных областях, является теперь главной темой разговора. Сейчас всюду говорят о грядущем развитии военных событий, о борьбе с большевизмом и эти разговоры являются доказательством того интереса, который проявляют все русские к последней решительной борьбе против Сталина. Разумеется, всем известно, что инициатива военных операций попрежнему находится в руках германской армии и ее командования. Вот почему мы уверены, что с установлением хорошей погоды немцы снова перейдут в наступление на большевиков.

Однако, говоря о сроке начала операций, не следует забывать, что календарь военных действий определяется не природой, а известными предположениями, необходимыми для проведения операций большого масштаба. Не следует забывать, что, например, в прошлом году, после первой предварительной стадии развития военных событий, заключавшейся в операциях под Керчью и Харьковом, крупные военные операции начались лишь в конце июня и в начале июля. В это вре-

Смерть кровавому большевизму!

мя началось большое германское наступление. Это свидетельствует о том, что для подготовки и развития летней кампании требуется очень много времени.

Из сообщений германского верховного командования мы узнаем, что германская разведка в этом году располагает чрезвычайно точными и обширными сведениями о положении и планах советского командования. Инициатива, таким образом, попрежнему остается в руках противников большевиков. Германские военные круги установили, что Красная армия концентрирует свои силы на трех боевых участках. Первый — это Таманский полуостров, находящийся в непосредственной связи с Кубанским предместным укреплением, которое Красной армии, несмотря на отчаянные усилия, все же не удалось захватить в свои руки. Вторым боевым участком, на котором большевики, по видимому, сконцентрировали большие силы, является район южнее Москвы, простирающийся до линии Курск—Орел. Произведенные здесь приготовления, по видимому, были продиктованы необходимостью защитить Москву от крупной германской операции. Наконец, последним боевым участком, вокруг которого большевики подняли большую шумиху, является Ленинградский. По видимому, советское командование до сих пор еще не отказалось от замысла — освободить Ленинград из окружения. Германское военное командование в

своих планах руководствовалось полученными сведениями, и от него зависит, на каком боевом участке этим летом произойдет первое испытание сил.

Одна крупная европейская газета недавно указала, что за все 23 месяца войны между СССР и Германией, никогда еще не было столь продолжительного периода затишья и пассивности Красной армии, как в апреле и мае 1943 года. Исключение составляет лишь Кубанское предместное укрепление. Пассивность советского командования свидетельствует о недостатке живой силы и понижении боеспособности советских войск. Чем продолжительнее периоды затишья, во время которых советское командование накапливает силы для новой схватки, тем хуже становится настроение московских заправил, начинающих отдавать себе отчет в невозможности потерь в живой силе и военных материалах.

Между тем, жидо-плутократическая пропаганда надвывается, оповещая весь мир, что Европа, руководимая Великобританией, принуждена, мол, перейти от наступления к обороне. Радио плутократических государств торжественно возвещает, что плутократы и большевики сейчас ведут наступательные операции и это является неопровержимым доказательством их превосходства. Напомним же нашим противникам лишний раз, что ни англо-американцам, ни большевикам ни на одном участке фронта не удалось перейти ту пограничную линию, которая существовала в момент объявления войны. Если большевики говорят о наступлении, они должны занять новую территорию. Но Германия и ее союзники никогда этого не допустят. Государства Оси вели наступательные операции до тех пор, пока не заняли территории своих противников. Этого они добились в борьбе. И новое испытание сил докажет, что враги большевизма и плутократов достаточно сильны не только для того, чтобы сохранить уже приобретенное, но и для того, чтобы оградить свои владения от всяких поползновений со стороны врага. В этом смысле того испытания сил, свидетелем которого мы будем в ближайшем будущем.

Тяжелый кризис в Кремле

Усиленная активность московских дипломатических кругов в надежде спасти Советский Союз от гибели

Анкара, 28/5. Из дипломатических кругов, поддерживающих связь с активной группой русских людей в Москве, прикnuвших к Национальному Освободительному Движению, мы получили следующее сообщение:

В последние дни в Москве замечается большая активность в дипломатических кругах. Аккредитованные представители иностранных держав за короткий срок неоднократно вызывались на переговоры в Кремль, где их принимал народный комиссар иностранных дел Молотов. Эта повышенная активность иностранных представительств объясняется растущей нервозностью, которая сейчас царит в Кремле.

Представители Англии и Америки ежедневно вызываются в Кремль и там по несколько часов ведут переговоры с руководящими лицами советского правительства. И хотя окружение Молотова хранит молчание по

поводу ведущихся переговоров, всем понятно, что обсуждаются чрезвычайно серьезные проблемы. Представители советского правительства настаивают на том, чтобы союзники СССР поставляли ему большее количество военных материалов и товаров и, главное, чтобы эти поставки производились быстрее. До сих пор, на основании закона об аренде и найме, Сталину была доставлена Америкой лишь небольшая часть затребованного. Что касается английской помощи, то о ней вообще не говорят.

Между тем, внутренне политическое положение в Советском Союзе стало чрезвычайно шатким. В Москве недавно с быстротой молнии распро-

странилось известие, что у среднего течения Волги немцы бомбардировали советский авиационный завод и что в результате постоянных германских бомбардировок пути, связывающие фронт с тылом, находятся под серьезной угрозой. В Москве сейчас уверены, что немцы точно осведомлены о местонахождении всех предприятий советской военной промышленности. Здесь предполагают, что сведения немцам передаются высшими чиновниками военных учреждений, или даже народного комиссариата внутренних дел.

В кремлевских кругах подчеркивают, что Сталин требует не только поставок военных материалов, но и прискорного продовольствия. Продовольственное положение Советского Союза сейчас настолько обострилось, что оно может стать серьезным препятствием для продолжения войны. Все резервы исчерпаны, а виды на урожай этого года весьма неблагоприятны. Советские радио и печать ежедневно помещают распространенные статьи, содержащие призывы и угрозы. Авторы их требуют немедленного повышения сельско-хозяйственной продукции и лучшей обработки полей. И тем не менее сведения, поступающие в Москву из колхозов, просто удручающи. Снежный покров прошлой зимой был настолько незначителен, что земля не пропиталась влагой. Количество осадков весной тоже было недостаточным. Что касается прошлой осени, то обработка полей производилась лишь кое-где, так как многие области находились под ударом европейских армий, а отсутствие горючего не дало возможности воспользоваться тракторами и сельскохозяйственными машинами. Этой весной сельско-хозяйственные работы не были произведены в полном объеме из-за отсутствия рабочих рук. Основная масса колхозников была призвана в Красную армию. Русские женщины, работающие сейчас в ужасных условиях в колхозах, где они живут под угрозой террористического режима НКВД, потеряли всякую охоту к работе.

Сейчас Москва и тыл живут сегодняшним днем. Продовольственный кризис настолько обострился, что даже советские граждане, привыкшие к недостаточному снабжению городов съестными припасами и знакомые с голодом, не припомнят столь тяжелых времен. Что касается советских железных дорог, то разруха, царящая там, в немалой степени способствует обострению продовольственного кризиса, грозящего превратиться в настоящую катастрофу.

Согласно последним сведениям, переходный кризис привел к серьезным разногласиям в кругах кремлевских заправил. Сталин попрежнему остается тем человеком, который, не будучи в состоянии ничем помочь, все же неизменно вмешивается во все экономические и военно-политические вопросы, когда положение становится серьезным и катастрофическим. В таких случаях у Сталина, как известно, имеется давно испытанный метод: он ищет «виновных», на которых можно было бы свалить ответственность за ошибки его же собственной политики, снимает их с должности, расстреливает, как «врагителей». За последние недели таким образом был устранен целый ряд ответственных руководителей народного комиссариата сельского хозяйства, и сейчас такие же репрессии ожидаются и в других комиссариатах. Расследование уже начато и часть обвиняемых арестована.

Население Москвы с беспокойством следит за развитием событий, свидетельствующих о тяжелом военном и экономическом положении СССР. Это отражается и на серых, безучастных лицах обывателей, плетущихся по улицам советской столицы. Безнадежность охватила и широкие массы трудящихся. В советской столице сознают, что только «чудо» может спасти Советский Союз,

Уничтожены 40 советских танков и 63 самолета

Большевики на Кубани отбиты с кровопролитными для них потерями

Из Главной Ставки Фюрера 27/5. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: На Восточном фронте Кубанского предместного укрепления советские войска вчера повели несколькими дивизиями ожесточенные атаки.

Германские войска, поддерживаемые боевыми и ближнего боя самолетами, отбили неприятеля контратаками и ликвидировали повторные неприятельские попытки прорыва. Большевики понесли высокие кровопролитные потери и потеряли более, чем 40 танков.

В Финском заливе советская подводная лодка наскочила на германские минные заграждения и затонула.

В водах Рыбачьего полуострова германские быстроходные боевые самолеты потопили неприятельское транспортное судно в 1.500 брт. и бомбами подожгли береговое судно.

На Восточном фронте вчера были сбиты 63 советских самолета при пяти, потеранных германцами.

В районе Средиземного моря германская авиация уничтожила 25-го и 26-го мая 29 британских и американских самолетов. Среди них — 13 четырехмоторных бомбовозов.

У северо-африканского побережья, в ночь с 25 на 26 мая, германскими бомбами был сильно поврежден неприятельский эсминец.

Домогаются симпатии и помощи

„Союз“ Москвы, Лондона и Вашингтона — простая финция

Стокгольм, 28/5. Сталин предьявил американцам совершенно определенные требования. Рузвельт прекрасно понимает, что поражение Советского Союза означало бы близкую гибель англо-американской военной мощи. Поэтому он делает все возможное, чтобы поддержать воинственный дух в Советском Союзе. Американская агитация все время пытается растолковать своим гражданам, что Соединенные Штаты обязаны поддержать Сталина. Американская

Победа большевизма была бы совершенно нежелательна. Ведь разгром государств Оси означал бы экономическую и хозяйственную разруху, отсутствие законных правительств, отсутствие всяких гарантий, обеспечивающих частную собственность, свободу и жизнь, поскольку каждый из нас не сумеет защищать последнюю с современным оружием или топором в руках. Трудящиеся Европы скоро превратились бы в безработных, обреченных на голодное существование. В Европе воцарился бы невероятный хаос.

Неудивительно поэтому, что в лагере противников Оси господствует сильная нервность. Американцы хотели бы иметь союзника в борьбе против Японии, — англичане же желают воспрепятствовать тому, чтобы Америка, не считаясь с интересами Англии, преследовала только свои военно-политические цели, в конечном счете направленные против Британской империи. Что касается Сталина, то его интересует конкретная помощь, независимо от того, откуда она идет. Его власть на краю гибели и все средства хороши для спасения большевицкого режима: вот точка зрения большевицких заправил. Сталин сейчас ведет политику, направленную на сохранение симпатий в тех государствах, в которых, по его воображению, она завоевана. Поэтому он идет на любой компромисс. Внутренняя политика СССР — это продуманная кампания лжи и изощренного обмана. Сталин пытается убедить американцев в том, что большевизм совершенно невинная форма правления, а англичан, что он не имеет никаких территориальных требований к Европе.

Так топчутся в стане противников Оси, так «союзники» обманывают друг друга. Один уверяет другого в своей безграничной преданности, искренней симпатии и сердечном влечении. Все сообщают молотом о ниспослании победы и составляют планы создания нового порядка после войны. Однако, всем там уже сейчас ясно, что никто из трех союзников не выйдет победителем. По крайней мере, каждый в глубине души надеется, что победителями выйдут не его союзники, а он один. Однако, заблуждаются все три партнера, не считающиеся с единственной реальной возможностью: поражением всего союзного блока.

Бывший корреспондент чикагской газеты «Дейли Ньюс» Мозервельт таким образом формулирует эту мысль в своей книге, озаглавленной: «Мир, за который мы боремся»:

Сталинские бандиты



Недавно в Сербии, во время большой очистительной акции, было уничтожено много коммунистических банд. Сербские сталинские бандиты терроризовали местное население по примеру палачей НКВД. В массе случаев они зверски убивали крестьян только потому, что те отказывались укрыть их у себя или снабдить продовольствием. Среди главарей этих шайк находилось очень много жидов.

Иностранная хроника

Пятилетки

С 1929 года в Советском Союзе вошла в практику пятилетки. Практически дело обстояло совершенно просто. Сталин создал семейное совещание братьев Каганович и ближайших заинтересованных сотрудников и заявил: «Дорогие товарищи, если мы не скрутим народ в бараний рог, то мировая революция вылетит в трубу. Дать срок пять лет. С затратами в людском материале не считаться. Точка.»

Работа пошла. Народ скрутили не в рог, а в тонкую спираль. Но за пять лет, при всем широком размахе концлагерей, большого успеха не добились. Мировая революция увильнула и оказалась еще дальше, чем раньше. Народ, ожидавший удивления, «зароботал» уже настоящий голод и еще туше стянул пояс.

К вящему изумлению Сталина, «гнилая Европа» за пять лет тоже не спала и без бараньих рогов работала во спасение от прелестей мировой революции. На неустойчивой еще вершине первой пятилетки тяжело легла вторая, а за ней третья. Поскольку пятилетки проводились не для русского народа, а для мировой революции — доказывает теперешнее положение. Народ остался жить в условиях Робинзона, тщетно пытающегося из фиговых листков советской легкой промышленности сшить себе штаны. Принус оказался до 1939 года величайшим изобретением кухни, соборы колбаса — деликатесом, старый трамвай лучшим средством передвижения и т. д. Дело же мировой революции, в виде военной промышленности, развернулось широко. Советские граждане еще не пробовали есть памазаный на ржавое железо старых танков динамит и закусывать патроны, но в этом вывывается недосмотр товарища Берии, не преуспевшего в перевоплощении желудка многотерпеливого советского обывателя. Еще пять лет и это было бы достижимо, при неограниченных талантах НКВД. Участь русского народа интересует Сталина весьма одностороно — только с точки зрения использования его для раздувания мирового пожара. Получился, правда, не совсем так. Русский народ его не собираются раздуть, а вот Сталина — непременно вздут.

АКИМОВ.

Германия

Европейский рабочий потенциал

Берлин, 28/5. (От нашего корреспондента). Ввиду публикуемых теперь гигантских цифр, которые, кстати сказать, являются сплошной иллюзией, характеризующих потенциал вооружения Великобритании, Соединенных Штатов и Советского Союза, кажется совершенно уместным упомянуть и о возможности Европы, хотя бы в отношении личного состава. Европейский континент, насчитывающий более 400 милл. жителей по статистике 1939 года, в состоянии выставить 168 миллионов рабочих. При этом расчете принято во внимание, что известная часть европейского населения, ввиду войны, находится на фронте. В то же время, в области поставки рабочей силы, положение стран противников держав Оси значительно ухудшается, что отчасти вызвано возрастанием призывом рекрутов в Америке. Относительно рабочего потенциала европейских стран можно утверждать следующее:

Германия, с включением в нее Богемии, Моравии, а также генерал-губернаторств, насчитывает почти 130 миллионов жителей и легко может выставить 51 миллион рабочих. Восточные области, а именно: Украина, Белоруссия, Литва, Эстония и Латвия, насчитывают в общем 60 миллионов жителей, из которых 26 с половиной миллионов может быть использовано, как рабочая сила. Главная тяжесть в этом отношении падает на Украину, которая дает две трети указанного числа рабочих. Из 40 миллионов французов можно выделить без особых затруднений 20 с половиной миллионов рабочих. Из 17-ти миллионов голландцев и бельгийцев, можно рассчитывать на 7 миллионов рабочих. К этому нужно присоединить миллион норвежцев и 6 с половиной миллионов кروات и сербов. Греция может выставить два с половиной миллиона рабочих, в то время, как остальные страны юго-восточной Европы, а именно: Румыния, Венгрия, Словакия и Болгария, общее количество населения которых равняется 42 миллионам человек, могут выставить 20 мил. рабочих. К этому числу нужно причислить 44 миллионное население Италии, из которого 20 миллионов может быть использовано, как рабочая сила. 4 миллиона финнов дают 1,7 мил., а 30 мил. испанцев — 8 мил. рабочих.

Из указанных чисел видно, что европейский континент, в своей титанической борьбе против большевизма и обороны против англо-американских попыток захвата, располагает значительными резервами сил. Они вполне гарантируют, что в области личного состава Европа, даже в случае долговременной войны, не подвергается никакой опасности.

Болгары посетили Германию

Берлин, 28/5. (Корр. «З. Р.»). По приглашению германского государственного министра финансов, делегация ответственных болгарских таможенных чиновников, под председательством директора министерства Узунова, посетила Германию с целью ознакомления с германскими таможенными порядками в области речного судоходства.

Япония

Японцы потопили 111.000 брт. англо-американского тоннажа

Токио, 28/5. Верховная ставка Императора сообщает: С 5 по 24 мая японские военно-морские силы в северной части Тихого океана добились следующих результатов: Подводными лодками потоплены два танкера водоизмещением в 15.000 брт. каждый, шесть грузовых судов, общим водоизмещением в 65.000 брт. и одно транспортное судно, водоизмещением в 15.000 брт. Кроме того, самолеты потопили четыре транспортных судна, общим водоизмещением в 9400 брт.

Японские военно-морские силы, кроме того, за период времени с 1-го апреля по 20-ое мая потопили 17 неприятельских подводных лодок.

Тотальная мобилизация в Японии

Токио, 28/5. (Корр. «З. Р.»). В сотрудничестве с генеральным советом по делам мобилизации, японский министр общественного благополучия издал целый ряд распоряжений касательно изменения законов о работе. Распоряжения немедленно вступают в силу. Эти меры имеют целью освободить новые контингенты рабочей силы для военной промышленности.

Финляндия

Финны сблели 1376 советских самолетов

Гельсинки, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Во время расговора с представителями печати о деятельности финской авиации, командующий боевыми силами финского воздушного флота заявил, что находящиеся в его ведении части, несмотря на численное превосходство противника, могут констатировать крупные успехи. Так, в 1941 году в воздушных боях были уничтожены 364 и зенитной артиллерией 376 советских самолетов. В 1942 году в воздушных боях уничтожены 358 и зенитной артиллерией 106 советских самолетов, и, наконец, в этом году, до настоящего времени, в воздушных боях уничтожены 162 и зенитной артиллерией — 10 советских самолетов.

В общем в воздушных боях с финской авиацией большевики потеряли 884 самолета, а финская зенитная артиллерия сблела 492 самолета, то есть, за все время войны, потери, нанесенные финнами большевикам, составляют 1376 самолетов.

Англия

Две трети английских моряков обречены на смерть

Берлин, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Английский матрос Эмар Хетчер из Бирмингема, спасшийся с английского судна, потопленного германской подводной лодкой, рассказал следующие подробности о гибели своего корабля. «В среднем, при потоплении судов германскими подводными лодками, погибает две трети экипажа».

Хетчер был матросом на английском грузовом судне «Джонатан Старджес» (6.000 брт.), потопленном германскими подводными лодками в Атлантическом океане. «До гибели нашего судна мне пришлось быть свидетелем потопления восьми кораблей каравана, шедшего под сильной охраной, — рассказывает матрос. — Немечка подводная лодка подобрала меня в числе других шести совершенно изможденных английских матросов. Мы потрясены успехами германского подводного флота, против которого средства нашей обороны оказываются бессильными. Несмотря на крупные конвои, германские подводные лодки пробиваются через охраняемый заградительный пояс и их торпеды попадают в цель».

Британия опасается исхода новых выборов в Индии

Бангкок, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Срок полномочий индусского государственного совета и индусского законодательного центрального собрания, как сообщают из Дели, истекает 1-го октября этого года и будет продлен на один год, считая с этого срока. Вице-король решил на эту меру, боясь назначить новые выборы, результаты которых могли бы быть весьма неблагоприятными для Англии.

Взбунтовался экипаж британского парохода

Стокгольм, 28/5. (Корр. «З. Р.»). В Бендерсипуре арабская команда одного парохода «Куард Лайн», после его разгрузки, отказалась вернуться на борт. Как сообщает

«Фолькетс-Дагеблад» из Анкары, дело идет, главным образом, о Саудских арабах. Часть экипажа пыталась поджечь корабль. Столкновение дошло до перестрелки, во время которой многие члены команды были убиты и ранены.

Индия

Осадное положение в Бомбее

Стокгольм, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Под крупным заголовком «Восстание в Бомбее» газета «Фолькетс Дагебладет» публикует сообщение, что после крупных беспорядков в Бомбее объявлено осадное положение. Массы народа пытались штурмовать и поджечь полицейский участок. Военные части стрельяли в толпу. Цензура запретила опубликование числа жертв.

Произвол британцев

Бангкок, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Сайгонский радиопрофсоюз сообщает, что многие индийские студенты в Нью Дели, отказавшись принять раздаваемые британскими учреждениями в «стунский день» сладости, были публично наказаны кнутом. Далее сайгонский радиопрофсоюз сообщает, что целый ряд арестованных, которые находятся в заключении в провинции Бомбей, приступили к голодовке, пять человек из указанных заключенных — уже умерло. Британские учреждения, сообщая о подобных случаях смерти, привели как причину последних тяжелые болезни. Далее сообщают, что в Пешаваре восемь магомтанских националистов ограбили британские военные грузовики. Англичанам удалось арестовать виновных.

Америка

160.000 человек без крова

Стокгольм, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает «Ассошиэтед Пресс», наводнение рек Миссисипи и Илинойси, которые захватили шесть центральных западных штатов, лишило крова 160.000 человек. Губернатор Керр считает, что убытки, причиненные наводнением в одном только штате Оклахома, равны 40 миллионам долларов.

Тяжелая железнодорожная катастрофа в США

Мадрид, 28/5. (Корр. «З. Р.»). По сообщению из Нью-Йорка, на железнодорожной линии Атлантик-Сити—Нью-Йорк произошла тяжелая катастрофа. На пути из Атлантик-Сити в Нью-Йорк с рельс сошел пассажирский поезд. По имеющимся сведениям, в результате катастрофы насчитывается 18 убитых и 100 раненых.

На деньги мелких граждан

Винг, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Как сообщается из Вашингтона, министр финансов Моргентау заявил, что в этом году для ведения войны необходимы 45 миллиардов долларов. Он отметил, что эти деньги должны быть собраны от продажи облигаций военного займа и при помощи введения новых налогов. При этом Моргентау подчеркнул, что главной тяжестью по сбору этих сумм понесут люди, годовой доход которых менее 10 тыс. долларов. В заключение министр финансов заявил, что каждый человек должен внести свою долю в дело финансирования войны.

Чунцин

Чунцинский Китай накануне серьезного кризиса

Шанхай, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Японские войска в пятницу заняли Юаньван, в провинции Хупей, в 55 км. юго-западнее Ичана.

Согласно сообщения «Централ Пресс», Юаньван является одним из важнейших опорных пунктов Чунцина, не только как база снабжения для 10-ой чунцинской армии, но и как заградление перед 6-ой чунцинской

военной зоной. Поэтому военные корреспонденты в Чунцине открыто признают, что потеря Юаньвана поставила чунцинскую войска в Хуане и Хупе в очень серьезное положение.

Настоящее японское наступление западнее Дуингского озера рассматривается в Чунцине, как крупнейшая операция, причем открыто выражается опасение, что это наступление направлено уже непосредственно против Чунцин.

Голод в стране

Шанхай, 28/5. (Корр. «З. Р.»). В одном из сообщений чунцинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» пишет, что существует много фактов, о которых в данный момент не представляется возможности говорить и, что незавидное хозяйственное положение страны можно рассмотреть с многих точек зрения. Несмотря на это, корреспондент не считает секретом, что во многих провинциях Чунцина уже давно свирепствует страшный голод, являющийся следствием затнувшейся войны. Пути сообщения, по которым уже веками происходила перевозка товаров, в данный момент блокированы. Железные и шоссейные дороги разрушены, газолитна и угля невозможно доставить. Из-за этой разрухи опасность голода все возрастает, а борьба с ним крайне затрудняется. Цены на продовольствие удвоились в 75 раз.

Иран

Голодный бунт

Рим, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает агентство «Стефан», в Иране, недалеко от Машада, толпы голодающих штурмовали хлебный транспорт. Была вызвана полиция, арестованная более 100 человек, из которых 22 немедленно предстали перед военным судом. В разных иранских городах введен полицейский час с 19 часов до 6. Скопления народа более двух человек оккупационными учреждениями запрещены.

В Иране конфискован урожай хлопка Рим, 28/5. (Корр. «З. Р.»). По требованию американских учреждений иранское правительство у населения конфисковало весь урожай хлопка за 1943 год.

Последние новости

Потоплены еще 80.000 брт. судов противников

Рим, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает Мессаджеро, за время от 1-го до 24 мая итальянские морские воздушные силы потопили в Атлантическом океане и Средиземном море 80.000 брт. судов противников держав Оси. Далее, за то же время, потоплен один вражеский крейсер, два эсминца, шесть больших торговых пароходов, а также одна подводная лодка, экипаж которой взят в плен.

Тяжелые разрушения в английских городах

Стокгольм, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Агентство «Рейтер» в сообщении о происшедшем воздушном налете на Сендерленд заявляет, что в результате бомбардировки промышленности нанесены тяжелые разрушения. Имеется некоторое число убитых и раненых.

Заставляют американских углекопов

Амстердам, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Британское осведомительное бюро сообщает, что забастовки в угольной промышленности США продолжают. Угледобытчики Пеннзильвании, Охайо и Кентукки объединились для общей забастовки. В настоящее время забастует более 6 тыс. человек, из-за чего бездействует 14 копей.

Заставляют голодать интернированных французских

Мадрид, 28/5. (Корр. «З. Р.»). Как сообщают из Анкары, по приказу главнокомандующего британской эскадрой в восточной части Средиземного моря, англичане не снабжают продовольствием интернированных в Александрии французских моряков. Этот приказ был отдан ввиду патриотических настроений французских офицеров. Недавно англичане еще в последний раз сделали попытку убедить французоз отколоться от законной власти, однако, последние отказались от предательства по отношению к маршалу Петэну.

ДЕТСКАЯ ПОЧТА

Дорогие дети

Как вы проводите свободное время от учебы? Много ли гуляете по свежему воздуху? В какие игры вы играете? И имеется ли у вас при школе садик, в котором вы могли бы посадить цветы? Напишите мне, дети; меня интересует, что вы делаете в свободное время и как вы его проводите.

Ребята, в этом номере «Детской почты» вы прочтете окончание рассказа о путешествии мышонка Пика. Прочтите все внимательно, подумайте о прочитанном и напишите мне свое мнение о приключениях маленького Пика.

Милым детям — Маргарите К. из Пскова, Алле Д. и Вале Б. из Опочки, Тасе К. из Низовской вол., Люсе П. и Тоне Е. из Косецкой, Рите К. из Пскова, Алику П. из Нарвы, Мале К. из Пушкина и всем остальным ребятам тетя Маня шлет сердечное спасибо за письма и поздравления.

Также благодарю и тебя, Галя, за присланные загадки, но ты в своем письме забыла написать свою фамилию и адрес, так что при всем моем желании ответить тебе я не смогу. Поэтому, ребята, напоминаю вам всем еще раз о том, что на каждом письме необходимо писать свой ад-

рес, иначе тетя Маня вам не сможет ответить.

Мышонек Пик

(Окончание)
Мышеловка

Каждое утро сестренка спрашивала у брата:

— Ну, что, поймался мышонек?

Брат показывал ей мышей, какие попадались ему в мышеловку. Но это были все серые мыши, и девочке они не нравились. Она даже немножко боялась их. Ей непременно надо было маленького желтого мышонка.

— Отпусти их, — говорила она грустно. — Эти не такие хорошие.

А в последние дни мыши что-то совсем перестали ему попадаться.

Удивительней всего было, что приманку кто-то съедал каждую ночь. С вечера мальчик насадит пахучий кусочек колченой ветчины на крючок, насторожит тугие дверцы мышеловки, а утром придет — на крючке нет ничего и дверцы захлопнуты.

Он уж мышеловку сколько раз осматривал: нет ли где дырки? Но больших дырок, — таких, через которые могла пролезть мышь, — в мышеловке не было.

Так прошла целая неделя, а мальчик никак не мог понять, кто ворует у него приманку.

И вот утром, на восьмой день, мальчик прибежал из чулана и еще в дверях закричал:

— Поймал! Гляди: желтенький!

— Желтенький, желтенький! — радовалась сестренка. — Смотри, да это же наш Пик: у него и ушко прорезано. Помнишь, ты его ножиком тогда?... Беги скорей за молоком, а я оденусь пока.

Брат побегал в другую комнату, а она поставила мышеловку на пол, выскочила из-под одеяла и быстро накинута на себя платье.

Но, когда она снова взглянула на мышеловку, мышонка там уже не было.

Пик давно научился удирать из мышеловки. Одна проволочка была в ней немножко отогнута. Серые мыши не могли протиснуться в эту лазейку, а он проходил свободно.

Он попадал в ловушку через открытые дверцы и сейчас же дергал за приманку. Дверцы с шумом захло-

пнула оставила мышеловку среди комнаты, он выскочил и спрятался за большую сундук.

Музыка

Брат застал сестренку в слезах.

— Он убежал! — говорила она сквозь слезы. — Он не хочет у меня жить!

Брат поставил блюдечко с молоком на стол и принялся ее утешать.

— Распустила нони! Дая его сейчас поймаю в сапог!

— Как в сапог? — удивилась девочка.

— Очень просто! Сниму сапог и положу его голенищем по стенке, а ты погонишь мышонка. Он побежит вдоль стенки, — они всегда по самой стенке бегают, — увидит дырку в голенище, подумает, что это норка, и шмыг туда. Тут я его и схвачу, в сапоге-то.

Сестренка перестала плакать.

— А знаешь что? — сказала она задумчиво. — Не будем его ловить. Пусть живет у нас в комнате. Кошки у нас нет, его никто не тронет. А молочко я буду ставить ему вот сюда, на пол.

— Всегда ты выдумываешь! — недовольно сказал брат. — Мне дела нет. Этого мышонка я тебе подарил, делай с ним что хочешь.

Девочка поставила блюдце на пол, накрыла в него хлеба. Сама села в сторонке и стала ждать, когда мышонок выйдет. Но он так и не вышел до самой ночи. Ребята решили даже, что он убежал из комнаты.

Однако, утром молоко оказалось выпитым и хлеб съеденным.

«Как же мне его приручить? — думала девочка.

Пик ужилась теперь очень хорошо. Он ел теперь всегда вдоволь, серых мышей в комнате не было, и его никто не трогал. Он натаскал за сундук тряпок и бумажек и устроил себе там гнездо.

Людей он остерегался и выходил из-за сундука только ночью когда ребята спали.

Но раз днем он услышал красивую музыку. Кто-то играл на дудочке. Голос у дудочки был тонкий и такой жалобный.

И опять, как в тот раз, когда Пик услышал «Соловья-разбойника» — жулана, мышонек не мог справиться с искушением послушать музыку ближе. Он вылез из-за сундука и уселся на полу среди комнаты.

На дудочке играл мальчик. Девочка сидела рядом с ним и слушала. Она первая заметила мышонка.

Глаза у нее стали вдруг большие и темные. Она тихою подтолкнула брата локтем и прошептала ему:

— Не шевелись!... Видишь, Пик вышел. Играй, он хочет слушать!

Брат продолжал дудеть.

Дети сидели смиренно, боясь пошевелиться.

Мышонек слушал грустную песенку дудочки и как-то совсем забыл про опасность.

Он даже подошел к блюдцу и стал лакать молоко, точно в комнате никого не было. И скоро налакался так, что сам стал свистеть.

(Окончание см. на 5-ой стр.)





ПАХАРЬ НА СОБСТВЕННОЙ ЗЕМЛЕ

Производится уход за посевами, прополка зерновых культур, рыхление и окучивание картофеля. Если не поднят пар, то производят вывоз навоза с последующей его заашкой.

В конце июня производят двойку паров. Все сорняки собираются в особые кучи для того, чтобы из них приготовить компост. По мере возможности заготавливают известняк, который обжигают с целью получения из него извести.

Добываются торф на топливо и удобрения. Заготавливаются дрова и строительные материалы. Ведутся работы по раскорчевке вырубок и распаху кустарниковых земель. Производится ремонт сельскохозяйственных уборочных машин, орудий и инвентаря.

В конце июня производят укос клевера. **Луговодство.** Производится укос и стогование сена. Одновременно с сеноуборкой начинается закладка силоса.

После перегона скота из одного загона в другой подкашивается сенокосилкой или вручную вся нестравленная скотом трава, которая в противном случае мешает росту атаки, а в случае обсеменения, ухудшает травостой пастбища. Тыльной стороной борны «Зиг-Заг» разравнивается кал, оставленный на пастбище крупными рогатым скотом. Если этого не сделать, то темнеющая растительность, которая пышно разрастается около кучек кала, будет плохо поедаться скотом, и оставшиеся вследствие этого сорняки будут способствовать засорению пастбища.

Земледелие. Продолжается загоная работа скота.

На одном загоне скот держится до тех пор, пока равномерно на нем будет стравлена вся трава, так, чтобы высота ее остатков была не менее 4—5 см. При повторных стравливаниях, скот можно пускать на загоны только тогда, когда трава на нем достаточно оклевет и отрастет до 10—12 см. высоты. Во время пастбы скот должен быть обеспечен достаточным количеством хорошей питьевой воды. Поэтому нужно производить очистку водопоя от грязи, навоза и разного мусора. С наступлением жарких дней, когда много мух и оводов, следует пастись в утренние и вечерние часы.

Огородничество. Высаживают рассаду средне-поздней капусты, то тов, брюквы и огурцов. Производится посев огурцов в открытые гряды. На всех рансе посеянных и высаженных рассадой овощных культурах производится прополка и рыхление междурядий. Сбор огурцов, томатов и цветной капусты в парниках. Борьба с болезнями и вредителями овощных культур.

Выборочная уборка ранней и цветной капусты в открытом грунте.

Садоводство. Сплошное рыхление почвы на глубину 7—8 см. между рядами. При содержании междурядий сада под травостоем рекомендуется скашивать траву. По мере надобности производится поливка плодовых деревьев. На омоложенных деревьях следят за развитием новых побегов. Побеги, которые не понадобятся для образования новой кроны, — прищипываются.

Под ветки, которые под тяжестью плодов начинают отвисать, ставят подпорки.

По достижении плодов лесного ореха (через 25—30 дней после опадения лепестков) проводится опрыскивание против плодовой гнили 0,1-процентным раствором парижской зелени (10 гр. парижской зелени на

20 гр. св. легашеной извести на 10 литров воды или 0,2-процентный раствор мышьяковокислого на 10 литров воды).

При наличии грибных болезней — парши и др. — опрыскивать комбинированным составом, состоящим из 0,1-процентного раствора парижской зелени с 0,75-процентным раствором бордосской жидкости (10 гр. парижской зелени 75 гр. медного купороса и 40 гр. свежешеной извести на 10 литров воды).

Накладываются ловчие пояса против плодожорки и долгоносиков. В молодом саду в случае появления тли опрыскивать керосиновой эмульсией в смеси с зеленым мылом.

Ягодники. Рыхление почвы и полка сорняков. На смородине в период формирования ягод (через 15 дней после окончания цветения) провести повторное опрыскивание 1-процентным раствором бордосской жидкости против ржавчины и антракоза. Кры-

жовник, в случае появления на нем мучнистой росы, опрыскивать 0,02-процентным раствором мышьяковокислого натрия (2 гр. на 10 литров воды) или содой (100 гр. на ведро воды).

Рыболовство. В прудах нерестится карп; начинается клев его после нереста. Продолжается ужение головля на майского жука, линяющего рака, мякоть ракушки и насекомых. Начинается ловля налима «шупом» (руками) в ярах, под камнями, в корягах. Продолжается ловля плотвы и подуста на «зелень» (водоросль). Продолжается лов язя на кузнечика и стрекозу.

Успешно ловится пескарь на глубоких песчаных местах на червя и мотыль.

Продолжается лов щуки на дорожку, плавающие удочки и спиннинг.

Продолжается нерест карася и линя, которые хорошо идут на верши и крыльцы.

В. С.

Удобрение плодовых деревьев

Уже давно изжито мнение, что плодовые деревья не нуждаются в удобрениях и что они, независимо от удобрения, плодоносят через год. Каждому, наверное, понятна польза удобрения полей и ее необходимость, — так почему же не нужно удобрение плодородному дереву, дающему на сравнительно небольшом участке так много плодов? Наоборот, еще больше нужно! Если повышаться урожаи злаков, корнеплодов и других растений, становясь к тому же более крепкими и выносливыми, то плодородному дереву и для собственного роста, и для плодоношения еще больше необходимо усиленное удобрение.

Если дерево на другой год не дает плодов, то это от того — если оно не обмерзло зимой или во время цветения, — что оно не находит в земле достаточного количества усвояемых питательных веществ. Эти питательные вещества поглощаются листьями из воздуха и корнями из почвы. Если воздух мы не можем насытить ими, то почву безусловно можем. Плодовым деревьям необходимы: углерод, водород, кислород, азот, сера, фосфор, калий, кальций, магний и железо. Эти элементы необходимы в определенных соотношениях и в зависимости от величины дерева, состояния почвы и климатических условий.

Удобрение состоит в том, чтобы увеличить, или возобновить в почве азот, калий, фосфор и кальций.

Азот благоприятствует быстрому росту древесины и листьев, удлиняет жизнь листьев осенью и укрепляет дерево. Словом, азот закаляет и укрепляет дерево, и, отсылаясь на плоды, придает им вкус и стойкость при сохранении.

Фосфор ускоряет цветение и образование плодов, а также их созревание и рост самого дерева. Отсутствие фосфора делает плоды кислыми, терпкими.

Калий и кальций развивают сильную и здоровую древесину и благоприятствуют образованию плодов и зрелости древесины.

Сильно растущим деревьям нельзя давать азотное удобрение; они должны получать калийные и известковые (кальций) удобрения, в смеси с фосфорно-кислыми соединениями.

Болезненные, поврежденные или засыхающие деревья должны получать много кальция (извести) и калия. Этим мы ускоряем рост древесины и изживаем быстрее дефекты и повреждения.

Часто болезни дерева происходят от чрезмерного азотного удобрения, например, навозной жижи.

Удобрительные вещества надо заделывать в почву приблизительно на 50 см., за исключением селитры (азотистое удобрение). Фосфорнокислые удобрения, калий и кальций должны вносить с осени (сентябрь, октябрь).

Азотные удобрения — половину до цветения деревьев — ранней весной, а другую — после уборки урожая. Нельзя поливать навозной жижей среди лета, потому что древесина начнет быстрее расти и к осени не успеет созреть и укрепиться, а также будет подвержена в гораздо большей степени влиянию мороза. Поливку навозной жижей нужно производить ранней весной. После удобрения (2—3 ведра), особенно в засушливую погоду, деревья надо обильно полить водой.

Существует практический прием — удобрять систему корней дерева по величине его кроны. Это не совсем правильно, так как в плохое удобренных землях система корней гораздо шире. Удобрять надо несколько шире кроны; еще лучше, конечно, удобрить весь сад, а не только одно дерево. Для сливы и вишни достаточно употребить жидкое удобрение по поверхности земли или слегка заделывать твердое удобрение. Для яблони, груш и черешен заделывать надо глубже и тщательнее, чтобы удобрение было ближе к корням. Заделывать его в канавки, вокруг дерева, также можно, но тогда навоз надо хорошо смешать с землей.

Для удобрения, например, 15—30 летней яблони требуют 50 кг. навоза или 3,5—4 кг. томасова шлака, 1,5—2 кг. хлор калия и 2 кг. селитры или сернокислого аммония.

Почву сада надо держать в черном пару, вспахивая ее осенью и держа чистой и рыхлой, ибо это сохраняет влагу и предупреждает распространение вредителей, создавая благоприятные условия для роста и плодоношения.

Давая удобрения, надо внимательно следить за деревьями. Если дерево отлично развивается, то на следующий год надо уменьшать дозу азота. Если хотят увеличить плодородность, надо уменьшать дозу азота и наоборот, увеличивая фосфорно-кислые удобрения. Для усиления роста надо дать больше калия и азота. Дерево, дающее больше плодов, требует и больше удобрений.

В годы, когда наблюдается значительное образование завязей, — необходимо после цветения дать больше фосфорнокислых удобрений, что уменьшит отпадение зеленых плодов.

Выбирая садовую плантацию, надо принять во внимание не только хозяйственные возможности и удобства, но также и состояние почвы, влажность, действие ветров, солнца и близкое наличие воды. Производя посадку фруктовых деревьев, необходимо выбрать морозостойкие, плодоносящие с отличными качествами сорта. Знайте, что место и затраченные время, средства и труды должны быть достойны только отборных и хороших пород.

Разведение кроликов

Кролики быстро размножаются, дают хорошее мясо и шкурки и в малом хозяйстве приносят отличный доход. Кролики для размножения лучше всего годятся в возрасте от 1 до 3 лет. Первый раз спариваются кролики десятилетние, по спариванию — котята через 30 дней. Спаривание следует начинать в марте. При одной самке оставлять не больше шести сосунов. В год от одной самки нельзя требовать больше трех приплодов. По истечении восьми недель приплод отделяется от матки, а через 14 недель разделяются самцы от самок. Кролики помещаются в клетку, в которых содержится по одному взрослому кролику. Размеры клеток — длина 75—100 см., ширина и высота — 60 см. Клетки делаются из досок, для света и воздуха впереди вставляется решетка. Как объемистые корма даются: сено, трава, буряки, капуста и т. п. зелень; как корма концентрированные: овес, ячмень и отруби. Картофель давать только вареный, а морковь, буряки и брюкву — в сыром виде. Сено дается круглый год, вода чистая и свежая. Полезно давать горькие корма: полынь, листья хрена, цикорий.

П. Д.



Певец торжествующей жизни, любви и радости

Усиленное разведение картофеля дает наилучшие результаты в сельском хозяйстве

На одинаковых по величине посевных площадях картофель дает двойное и даже большее количество питательных веществ по сравнению с зерновыми культурами. Разведение картофеля допускает также более рациональное распределение человеческой и животной рабочей силы. Если увеличивается посевная площадь зерновых культур, то посевные работы должны производиться скоро, а для этого у крестьян не хватает тягловой силы и поздний посев уменьшает урожай. Посадка картофеля напротив может производиться еще долго после весеннего посева, да и последующую обработку, как боронование и скачивание, можно удобно распределить. При этом еще нужно принять во внимание, что урожай зерновых культур находится в большей зависимости от погоды, чем урожай картофеля. Каждый крестьянин знает по опыту,

как трудно иногда убрать последний хлеб, особенно если урожай собирается с полей посеянных поздней весной. Короткие осенние дни не достаточны для просушки, кроме того частые дожди и туманы мешают этому, и в результате зерно портится. Уборка картофеля напротив находится в меньшей зависимости от погоды, особенно если были посажены поздние сорта. Кроме того картофель улучшает состояние полей, борьба с сорными травами облегчается и таким образом обеспечивается лучший урожай следующей культуры. Принимая все это во внимание, становится ясно, что площадь посадки картофеля следует увеличивать из года в год. Результат усиленного разведения картофеля крестьянин скоро заметит, т. к. он на своем хозяйстве вырабатывает больше питательных веществ, чем только зерновыми культурами.

Г. Н.

Внимание к водоемам

Водоемы в России всегда были богаты рыбой.

Большевики, уничтожив частный рыбный промысел и заменив его государственным и колхозным ловом, планировали улов, превышающий естественные запасы. Чтобы выполнить планы, руководителям рыбодобывающих предприятий на местах нужно было прибегать к хищническим методам рыбной ловли. Дельцы с партбилетом не заглядывали вперед и не задумывались о завтрашнем дне, а старались только получить повышение или награду.

Хищнические методы рыбного лова не замедлили сказаться. Улов повсеместно начал падать. Колхозники не выполняли плана и часто вынуждены были голодать.

Сейчас рыбаки вернулись к старому излюбленному русскому методу лова — артельному. Артели эти формируются на совершенно добровольных началах. Единственное затруднение теперь только в отсутствии факторов для вязки сетей, а также и готовых фабричных сетей, но и здесь хозяйственная комендатура приходит на помощь рыбакам, снабжая их, нитками и льном.

Чтобы вести правильно рыбное хозяй-

ство, необходимо заботиться о сохранении и размножении рыбы, без чего запасы ее быстро истощатся. Особенно необходимо ввести запрет лова рыбы в период хода ее к местам нереста, а также и во время нереста. Нужно принять все меры к охране малька, объявив излюбленные им места — заповедниками.

В указанных выше целях в псковских водоемах с 1943 года вводится запрет всех видов рыболовства на период нереста одной из местных крупных пород — леща. Запрет устанавливается с 10-го мая по 1-ое июля по реке Великой от Пскова до Псковского озера и в районе Большой и Малой Лястовки.

Рыбакам необходимо со всей серьезностью отнестись к этим мероприятиям, направленным исключительно на их же пользу, в чем они через два-три года убедятся сами, если будут строго выполнять распоряжения о запрете лова, а также не допускать нарушений этого запрета со стороны любителей-браконьеров.

Строго соблюдение запрета через 2—3 года заметно увеличит количество рыбы в Псковских водоемах.

П. Зубов,

Советы крестьянину

Увеличивайте количество навоза

Долг каждого крестьянина заботиться о навозе. Усиленное удобрение навозом не только улучшает землю, но и повышает урожай. Количество навоза легко увеличить, добавляя к соломе для подстилки сухой торф. Поэтому рекомендуется использовать перерыв между посевными работами и сенокосом для его добычи. Это простая работа. Если болото лежит в низине, то торф выкапывается, свозится на более высокое место, где он размельчается и раскладывается для просушки. После этого торф свозится под крышу. На высоколежащих болотах эта работа еще проще. Участок болота очищается от травы и вереска и обрабатывается бороной. Через несколько дней взбороненный слой достаточно сух и свозится в защищенное от дождя место.

Таким образом, возможно в короткое время запастись нужным для подстилки количеством торфа. Этот сухой и размельченный торф добавляется ежедневно к соломенной подстилке в таком количестве, чтобы навозная жижа им полностью впитывалась. Этим не только достигается увеличение количества, но и улучшение качества навоза. Кроме того, скот, стоя на сухой подстилке, остается чистым, и воздух в хлеву также улучшается.

Употребление торфа для подстилки является самым дешевым и простым средством для увеличения количества навоза в сельских хозяйствах.

Г. Н.

Борьба с мухами весной

Для истребления мух нужно создать благоприятные условия в хлеву для жизни личинок. С внутренней стороны крыши следует врыть узкие дощечки, а в хлеву поставить воду и положить глину, из которой личинки устраивают себе гнезда. Все подходы к гнездам дощечек зашпатель колючей проволокой, для того, чтобы кошки не могли к ним подобраться.

Помещения для скота и стекла окон безляты известковым молоком с прибавлением к нему синьки.

Синий цвет животным не вредит, наоборот, он способствует состоянию их здоровья. Мухи не могут выносить синего цвета, поэтому их количество в хлеву резко падает. Для того, чтобы уничтожить личинки мух, навозные и компостные кучи посыпаяются каинитом или сильвинитом. Все окна зашпательваются кисеей, на подоконниках раскладываются бумага, обмазанная клеем, и купленные в аптеке «мухоморы».

Если этих предметов трудно достать, то на подоконники расставляются тарелки с слегка подслащенным молоком, прибавив к нему формалин.

Победа Шалапина в стране певцов

Из воспоминаний В. М. Дорошевича

Представление «Мефистофеля» начиналось в половине девятого.

В половине восьмого Арриго Бойто разделся и лег в постель.

— Никого не пускать, кроме посланных из театра.

Он поставил на ночной столик раствор брома.

И приготовился в «вечеру пыток».

Словно приготовился к операции.

Пятнадцать лет тому назад «Мефистофель» в первый раз был поставлен в «Скала».

Арриго Бойто, один из талантливейших поэтов и композиторов Италии, — долго, с любовью работал над «Мефистофелем».

Ему хотелось воссоздать в опере Гётевского «Фауста», — вместо расщепленного, асахаренного, кислосладкого «Фауста» Гуно. Настоящего Гётевского «Фауста». Настоящего Гётевского «Мефистофеля».

Он переводил и укладывал в музыку Гётевские слова.

Он ничего не решался прибавить от себя.

У Гёте Мефистофель появляется из пуделя.

Это невозможно на сцене. Как сделать? Бойто бьется, роется в средневековых немецких легендах «о докторе Фаусте, продавшем свою душу дьяволу».

Находит! В одной легенде чорт появляется из монаха.

15 лет тому назад «Мефистофель» был поставлен в «Скала».

Мефистофеля исполнял лучший бас того времени.

15 лет тому назад публика осмистала «Мефистофеля».

Раненый в сердце поэт-музыкант с тех пор в score с миланской публикой.

Он ходит в театр на репетиции. На спектакль — никогда.

Затем «Мефистофель» шел в других театрах Италии. С огромным успехом «Мефистофель» обошел весь мир, поставлен был на всех оперных сценах. Отсюда телеграммы об успехе. Но в Милане его не возобновляли.

И вот, сегодня «Мефистофель» апеллирует к публике Милана.

Сегодня пересмотр дела об Арриго Бойто, написавшем оперу «Мефистофель».

Пересмотр несправедливого приговора. Судебной ошибки.

В качестве защитника приглашен какой-то Шалапин, откуда-то из Москвы. Зачем? Почему?

Говорят, он создал Мефистофеля в опере Гуно. А! Так ведь то Гуно! Нет на оперной сцене артиста, который создал бы Гётевского Мефистофеля, настоящего Гётевского Мефистофеля. Нет!

На репетиции Бойто, слушая свою оперу, сказал, ни к кому не обращаясь:

— Мне кажется, в этой опере есть места, которые не заслуживают сцены!

Он слушал, он строго судил себя. Он вполне убежден, что это не плохая опера. Но спектакль приближается. Бойто не в силах пойти даже за кулисы.

Он разделся, лег в постель, поставил около себя раствор брома:

— Никого не пускать, кроме посланного из театра!

И приготовился к операции.

Так наступил вечер этого боя.

Настоящего боя, потому что перед этим в Милане шла мобилизация.

— Кто-ж из артистов...

— Тенор, поющий Фауста, платит нам столько-то. Сопрано, за Маргариту — столько-то! Теперь ваш муж! Он поет главную партию. Это стоит дороже.

— Я передам...

— Пожалуйста! В этом спектакле для него все. Или слава или ему к себе в Россию стыдно будет вернуться! Против него все. Будет шикање, свистки. Мы одни можем его спасти, чтобы можно было дать в Россию телеграмму: «Successo colossale. triumpho completo, tutti arii bissati».

Заплатит... Но предупредим, как следует заплатить, — успех... Нет...

Он улыбнулся:

— Не сердитесь... Ха-ха! Что это будет! Что это будет! Нам платят уже его противники. Но я человек порядочный и решаю раньше зайти сюда. Может быть, мы здесь сойдемся. Зачем же в таком случае резать карьеру молодого артиста?

И Спарафучилле откланялся:

— Итак, до завтра. Завтра ответ. Мой поклон и привет вашему знаменитому мужу. И пожелание успеха. От души желаю ему иметь успех!

На следующий день в одной из больших политических газет Милана появилось письмо Ф. И. Шалапина.

«Ко мне в дом явился какой-то шеф клаки, — писал Шалапин, — и предлагал купить аплодисменты. Я аплодисментов никогда не покупал, да это и не в наших нравах. Я привез публике свое художественное создание и хочу ее, только ее свободного приговора: хорошо это или дурно. Мне говорит, что клака, это — обычай страны. Этому обычаю я подчиняюсь не желаю. На мой взгляд, это какой-то разбой».

В галерее Виктора-Эмануила, на этом рынке певцов, русские артисты сидели отдельно за столиками в кафе Биффи.

— Шалапин кончен!

— Сам себя зарезал!

— Как так? Соваться — не зная обычаев страны.

— Как ему жена не сказала?! Ведь она сама итальянка!

— Да чего ж он такого сделал? — спросил я, — обругал клакеров?

— Короля клакеров!!

— Самого короля клакеров!

— Мазини, Таманьо подчинились, платили! А он?

— Что они с ним сделают? Нет, что они с ним сделают!

— Скажите, — обратился ко мне один из русских артистов, — вы знакомы с Шалапиным?

— Знаком.

— Скажите ему... от всех от нас скажите... Мы не хотим такого позора, ужаса, провала... Пусть немедленно помирится с

— ваш Скиаляпино сказал то, что думали все мы. Но чего никто не решился сказать. Он молодчина, но ему свернут голову. Мы все...

Он указал на собравшихся у него певцов, интеллигентных людей.

— Нам всем стыдно, — стыдно было читать его письмо. Мы не артисты, мы ремесленники. Мы покупаем себе аплодисменты, мы посылаем телеграммы о купленных рецензиях в театральные газеты и платим за их помещение. И затем радуемся купленным отчетам о купленных аплодисментах. Это глупо. Этим мы, артисты, художники, поставили себя в зависимость, а полную зависимость от шайки негодяев в желтых перчатках. Они держат в руках наш успех, нашу карьеру, судьбу, всю нашу жизнь. Это унизительно, позорно, нестерпимо. Но зачем же кидать нам в лицо это оскорбление? Зачем одному выступать и кричать: «Я не таков! Видите, я не подчиняюсь! Не подчиняйтесь и вы!» Когда без этого нельзя! Поймите, нельзя! Это так, это заведено, это вошло в плоть и кровь. Этому и посылнее нас люди подчинились. Подчинились богатыри, колоссы искусства.

Этому вашему Скиаляпино хорошо. Ему свернут здесь голову, освижут, не дадут петь, — он сел и уехал назад к себе. А нам оставаться здесь, жить здесь. Мы не можем поступать так. Нечего нам и кидать в лицо оскорбление: «Вы покупаете аплодисменты! Вы в рабстве у шайки негодяев!»

— Он заплатит!

И они все жалели Шалапина:

— Этому смельчаку свернут голову!

Мне страшно, — прямо страшно было, когда я входил в театр.

Сейчас...

Кругом я видел знакомые лица артистов. Шеф клаки, безукоризненно одетый, с сияющим видом именитника, перелетал от одной группы к другой и шушукался.

Словно полководец отдавал последние распоряжения перед боем.

— Вот сейчас русского артиста освижут, ошкандуют за то только что он иностранец. И я всей большой души это почувствую.

Какая нелепая стена ставится между артистом, талантом, гением и публикой!

Как испорчено, испакосено даже одно из лучших наслаждений жизни — наслаждение чистым искусством.

Как ужасно чувствовать себя чужим среди людей, не желающих видеть в человеке просто человека.

Все кругом казались мне нелепыми, дикими, ослепленными, пьяными.

Как они не могут понять такой простой истины? Шалапин — человек, артист. Судя его как просто человека, артиста.

Как можно собраться казнить его за то, что:

— Он иностранец!

Только за это.

Я в первый раз в жизни чувствовал себя «иностранцем», чужим.

Все был русский и вдруг сделался иностранцем.

В театр было приятно идти так же, как на казнь.

Я знаю, как «казнят» в итальянских театрах.

Свист, — нельзя слушать ни одной ноты. На сцену летит — что попадает под руку.

Кощачье мяуканье, собачий вой.

Крики:

— Долой!

— Вой его!

— Собака!



Федор Шалапин — Мефистофель.

Редакция и театральное агентство при газете «Il Teatro» полны народом.

Можно подумать, что это какая-нибудь политическая сходка. Заговор. Липа возбуждена. Жесты полны негодования. Не говорят, а кричат.

Всех покрывает великолепный, «как труба», бас г. Сабеллико:

— Что же, разве нет в Италии певцов, которые пели «Мефистофеля»? И пели с огромным успехом? С триумфом?

Г. Сабеллико ударяет себя в грудь.

Восьмью адоревенных басов одобрително кричат.

— Я пел «Мефистофеля» в Ковенгартенском театре, в Лондоне! Первый оперный театр в мире!

— Я обездрил с «Мефистофелем» всю Америку! Меня в Америку выпсылали!

— Позвольте! Да я пел у них же в России!

Все басы, тенора, баритоны хором решили:

— Это гадость! Это гнусность! Что ж, в Италии нет певцов?

— Кто же будет приглашать нас в Россию, если в Италии выпсылают русских певцов? — выводил на высоких нотах какой-то тенорок.

— Выпсылавать на гастроли белого медведя! — ревели баритоны.

— Надо проучить! — рявкали басы.

У меня екнуло сердце.

— Все эти господа идут на «Мефистофеля»? — осведомился я у одного из знакомых певцов.

— Разумеется, все пойдём!

Директор театрального бюро сказал мне: — Для г. «Скиаляпино» (так итальянцы читали фамилию «Шалапин»), конечно, есть спасенье. Клака. Купить как можно больше клаки. — будут бороться со свистками.

Мы вышли вместе со знакомым певцом.

— Послушайте, я баритон! — сказал он мне. — Я Мефистофеля не пою. Мне ваш этот Скиаляпино не конкурент. Но, однако! Если бы к вам, в вашу Россию, стали ввозить пшеницу, — что бы вы сказали?

Секретир театра «Скала» сидел подавленный и убитый:

— Что будет? Что будет? Выписать русского певца в «Скала»? Это авантюра, которой нам публика не простит!

Супруге Ф. И. Шалапина, в его отсутствие, подали карточку:

— Синьор такой-то, директор клаки театра «Скала».

Вошел «джентльмен в желтых перчатках», как их здесь зовут. Развалился в кресле:

— Мужа нет? Жаль. Ну, да я поговорю с вами. Вы еще лучше поймете. Вы сами итальянская артистка. Вы знаете, что такое здесь клака?

— Да. Слыхала. Знаю.

— Хотите ваш муж иметь успех?

Клакой. Ну, придется заплатить дорожке. Только и всего. За деньги эти господа готовы на все. Ну, извинитесь, что ли... Обычай страны. Закон! Надо повиноваться законам!

И он солидно добавил:

— Dura lex, sed lex!

— С таким советом мне стыдно было бы прийти к Шалапину!

— В таком случае пусть уезжает. Можно внезапно заболеть. По крайней мере, хоть без позора!

Певцы — итальянцы хохотали, болтали с веселыми, злорадными, насмешливыми лицами.

Вся «галерея» была полна Мефистофелями.

— Ввалился северный медведь и ломает чужие нравы!

— Ну, теперь они ему покажут!

— Теперь можно быть спокойными!

Один из приятелей — итальянцев подошел ко мне:

— Долго остаетесь в Милане?

— Уезжаю сейчас же после первого представления «Мефистофеля».

— Ах, вместе с Скиаляпино!

И он любовно пожал мне руку.

«Король клаки» ходил улыбаясь, — демонстративно ходил, демонстративно улыбаясь, — на виду у всех по галерее и в ответ на поклоны многозначительно кивал головой.

К нему подбегали, за несколько шагов снимая шапку, подобострастно здоровались, выражали соболезнование.

Словно настоящему королю, на власть которого какой-то сумасшедший осмелился посягнуть.

— Слушайте, — сказал мне один из итальянских певцов, интеллигентный человек,

гда говорил художественный вкус народомузыканта.

Все посторонние соображения были откинута в сторону.

Все побеждено, все сломано.

В театре гремели радостные, торжествующие аккорды правды.

Пытки начались. Прошло полчаса с начала спектакля.

Арриго Бойто, как на операционном столе, лежал у себя на кровати.

Звонок.

— Из театра.

— Что?

— Колоссальный успех пролога.

Каждый полчаса посланный:

— Фииччо повторяют!

— Скиаляпино овация!

— Сцена в саду, — огромный успех!

— «Ессо ил мондо» — гром аплодисментов!

Перед последним актом влетел один из директоров театра:

— Фрак для маэстро! Белый галстук! Маэстро, вставайте! Публика вас требует! Ваш «Мефистофель» имеет безумный успех!

Он кинулся целовать бледного, взволнованного, поднявшегося и севшего на постели Бойто.

Все забыто, маэстро! Все искуплено! Вы признаны! Публика создалась в ошибке. Все забыто! Забыто, не так ли? Идите к вашей публике. Она ваша. Она вас ждет!

— А Мефистофель? — спрашивает Бойто. — Это не такой, каких видели до сих пор? Увидали, наконец, такого Мефистофеля, какой мне был нужен? Это Гётевский Мефистофель?

— Это Гётевский. Такого Мефистофеля увидели в первый раз. Это кричат все.

— В таком случае я завтра пойду посомтреть в закрытую ложу.

И Бойто повернулся к стене:

— А теперь, дружище, оставьте меня в покое. Я буду спать. Я отомщен.



Песенка немецких солдат

1. Перед казармой, У больших ворот Нам светил фонарь мой. И нас опять он ждет. Вновь будем мы там с тобой вдвоем Под фонарем Для нежных сцен Стоять, Лили Марлен...

2. С милой воркуя, Слышу я рожок — В карцер попаду я, Коль не вернусь в срок. Но я хочу любви твоей. И чтоб я в ней Не знал измен, С тобой, Лили Марлен...

3. Вот фонарь мерцая, Лик твой осветил, Всю тебя он знает, А меня забыл. Но коль ко мне придет беда, То кто тогда Возьмет взамен Мою Лили Марлен?

4. Ты и на чужбине Для меня мечта, Чу я, как святыню, Милые уста. Но близок час, когда фонарь Вновь, как и встарь, Блеснет у стен Для нас с Лили Марлен!...

Умеренно.

Московская просвирня

Кто не знает, что у московской просвирни учились русскому языку Пушкин?

Какое слово не подберет матушка-Москва, просвирня наша, — любое овет светлой музыкальной души, и вовек ее певучий, порхающий говорок не дослушать, и не пересказать волек...

Океан — Москва... Когда думаешь о ней, когда слышишь заветные московские имена, точно касается души светлое дуновение крылатого русского гения, понять бы — и не поймешь, объять бы — нет, не обнимешь.

Но чую, светлый гений, красота и величество моей Родины — в ее языке.

Вдохновенный океан — язык Москвы.

— Ну вот, родимец, о чем сыскал спрашивать, — слышу грудной голос просвирни. — Мартыныча ресторация недалеко от Лобного места. А нестаря, сказывают, был там кабак, а прозвание ему Под Пушкой. Царьпушка у Лобного места стояла. Про кабаки я тоже слышала от людей. В старое время были кабаком прозвища: Истерия, Карунин, Хива, Лупихин, Варгуниха, Крутой Яр, Денисов, Наливки, Ленинка близ Двора Комьямжного, Девкина Бани, Агатка, Заверейка, Красика, Облуда, Шепунец, Феколка, Татьяна, Плющица... Да чего, батюшка, проэтакое и расспрашивать.

— А ряды, кормилец, у нас на Москве по Китай-Городу, всякий товар по рядам: ряд иконный, котельный, кобарный, бумаженный, манатейный, сайдашный-оружейный, ножевой, перинной, кожаный, лапотный, крашеный, замшевый, епанечной, овошной, заявочной, кружевной, золотой, красивой, шапошной, суконной, скорняжной, серебряный, ветошный, покромной, кашаный, шелковой, сурожской, мыльной, сапожной, скобной, просольной, самопальной, медовой, москательный, фонарный, судовый, юхвенной, пушной, подошвенной, свешной, восковой, замощной, щепетильной, игольной, сельдяной, масляный, кисельный, холщевой, фряжской, да кади квасные... Пройдешь по

рядам, ай и весело.

— А церковей, батюшка, сам ведаешь, на матушке-Москве никому не усчитать... Ну, известно, Архангельской, Успенской, Благовещенской, Максима Блаженного, Зачатия Святой Анны, что в Углу, Киamenta папы Римского, Положения Ризы Господней, Неопалимые Купины, Спаса на Бору, Воскресения Словоущего, да Воскресения в Гончарах, Рождества Христова в Палатах, Благовещения, что на Бережках, Богородицы на Сенях, в Звонарах, Столешника, Успения Богородицы на Могильных, Похвалы Пресвяты Богородицы в Башмачках... А Миполитных, скажем, — Чудотворца Миколы Мокрого, да Миколы в Кленниках, в Гнездниках, Залшково, на Пупышках, в Кошеях, на Студенце, на Ямах, в Плотниках, на Песках, на Шелах, в Толмачах, в Пыжах, да Миколы Чудотворца, что слывет Красный Звон, да Миколы на Курьих Ножах, да Сергия в Пушкарях, да Сергия в Крапникках, Трех Святителей в Кулиниках, Троицы на Капельках, Троицы на Листах, Троицы на Гряжах, Ивана Предтечи под Бором, Егория в Яндове, Егория в Лучниках, Егория на Всполье, да Мирона Преподобного в Бабьем Городке, Ермолая в Спиридония на Ксьем Болоте, Пимена в Воротниках, Параскевы Пятницы на Божедомке, Ивана Воина на Убогих Домах, Афанасия и Кирилла на Свиночов Вржаке, Флора и Лавра на Запеле, Архидиакона Евлава, Якимя и Анны на Якиманке, да пророка Илии Обыденного... Уволь, соколик, мне всех святых на Москве и не упомянуть...

Одна только малая горсть московских слов, крылатой красоты, но и эту горсть не объять, не осилить... Океан — Москва.

Точно, нет другого народа под солнцем, которому дал Бог такой великий язык, движимый вдохновением.

От московской просвирни учились языку наши деды, учимся мы, будут учиться и правнуки — от нее, матушки...

Шахматы

Задача № 11. Х. Юрдан.

Мат в два хода.

КРЕСТОСЛОВИЦА № 21.

1. Власть, при которой народ стал голыми и холодным. 2. Живая тварь. Воздержание. 3. Выражение жалобы. 4. Власть, при которой народ прокунает. 5. Герой из «Анны Карениной». 6. Купанье. 7. Великан. 8. Зантересованность. 9. Представитель европейской народности. 10. Торжественное окончание.

РЕШЕНИЕ КРЕСТОСЛОВИЦЫ № 20.

1. Петербург. 2. Ржев. Ер. 3. Лов. Выш. 4. Халва. Лен. 5. Обе. Нанте. 6. Ворошилов. 7. Порхов. 8. Або. 9. Траер. 10. Ежов. 11. Ревани. 12. 6 в. Ам. 13. Виль. 14. Ренето. 15. Гринев.

Местная хроника

Псков

Готовятся к уборке урожая

Верхне-Галковская волость одна из первых закончила сея яровых и посадку картофеля...

Хозяйственная Комендантура отпустила на волю семена: четыре с половиной тонны зерновых и 40 тонн картофеля.

Шахматный сеанс

В воскресенье, 30/5-43 г., в 14.00 часов, на Башенной ул. №2 (Некрасовская № 2), под руководством псковского шахматного мастера Р. Граузе состоится шахматный сеанс...

По 5-ти телег в день

Каждый крестьянин сейчас озабочен тем, чтобы подготовить уборочный инвентарь и приступить к сенокосу.

Идя навстречу крестьянам, Могиланская сельскохозяйственная мастерская развернула свою деятельность на полную мощь.

Гатчина

Повсюду увеличилась посевная площадь

— Эта весна, — говорит начальник участка управления Гатчинского района Л. Вальберг, — отличается от прошлой весны значительным увеличением посевной площади и общим подъемом сельского хозяйства...

Все заявки на семенной картофель удовлетворены полностью и никакой «картофельной проблемы» в этом году уже не будет.

НА ОСВОБОЖДЕННОЙ ЗЕМЛЕ

Плуги из Германии

Этой весной в Слоним прибыл из Германии первый транспорт плугов, которые будут розданы крестьянам Слонимского округа.

Экскурсия в Германию

После целого ряда экскурсий крестьян и других белорусских делегаций, в Германию недавно выехала экскурсия редакторов белорусских газет, выходящих на территории генерального комиссариата Белоруссии.

Помощь детским домам

Районный отдел взаимопомощи в Асиновичах проявляет большую заботу о детских домах. Из фонда взаимопомощи сиротам передано 110 метров полотна, 37 рубашек, 76 полотенец, 46 головных уборов и много других необходимых для детей вещей.

Работа кружков самодеятельности

В Альбертине состоялось очередное выступление кружков самодеятельности. Новое...

военских частей. Хорошие результаты дало распоряжение об охране молодняка скота и количество его по району сильно увеличилось.

На складе — оживление

С наступлением весны, на гатчинском складе центрального торгового общества «Восток» царит большое оживление: крестьянам отпускаются прибывшие сельскохозяйственные машины — плуги, бороны, культиваторы и др., а также семенной материал.

Ямбург

Благотворительный спектакль

Во время последней гастроли, Гатчинский драматический театр дал один спектакль в пользу детского дома в Ямбурге.

Дно

Гастроль драматического кружка

На днях Порховский драматический кружок поставил здесь комедию Островского «Не все коту масленица».

Из исполнителей следует отметить Тимофеева, играющего роль купца Азова, и Лукину в роли Маланьи.

Полна

Разводят фруктовые сады

В суровую зиму 1940 года погибли почти все фруктовые деревья. Только некоторым хозяевам удалось сохранить свои сады.

Пажеревцы

Интересная выставка

Из Дно прибыла сюда передвижная выставка «Как работает крестьянин в Германии».

Размещенная в заново оборудованном кино-театре, выставка пользуется большим успехом у местного населения.

организованный кружок национальных танцев и балета выступил с двумя первыми гапанами: «Весна» и «Цыгане».

Концерт хоровой капеллы

В Кнеше с большим успехом прошли концерты Городской хоровой капеллы под руководством Нестера Городевича.

Школа трактористов

В Харькове открыта школа трактористов. Срок обучения 1 год и 3 месяца. При этой же школе организованы ускоренные курсы, выпускающие трактористов в более короткий срок.

Помощь нуждающимся

В Запорожьи состоялось сбор пожертвований в пользу нуждающегося населения города, который дал более 11.000 карбованцев.



Для заключенных в камере смертников ночь — страшное время...

Все спят, но спят по звериному: чутко... настороженно. Малейший стук, шорох... и уже две-три головы тревожно приподнимаются...

Слышится рокот «черного ворона», вьехавшего во двор.

Сердца сидящих бьются глухо, напряженно. Кровь стучит в виски... Дыхание прерывается...

— Еще один! — Глухо говорит кто-то. Слышен далекий грохот открываемых железных ворот...

— Не один, а два приехали!... Слышишь?... — Зловеще ухмыляется молодой, до глаз заросший бородой, арестант — Крайнов...

Крайнов — прест. пник-рецидивист. Им зарезаны и ограблены две семьи. Он попал в Верховный Совет СССР...

— Не меня ли, Господи?... — Кажется, все... — Эх!... Прощай, жизнь!...

— Неужели за мной?... — Господи!... Пронеси, матушка, Царица Небесная!...

Все незвольно жмутся к стенам. У каждого волос шевелится на голове. Подходят...

— Следующий! — Крайнов откидывается к стене и втихомолку облегченно вздыхает.

— Медведь, выходи! Следующий! — Медведь лихорадочно торопится. Он так торопится, точно боится опоздать.

подхватывают под руки двое и волокут по коридору.

— Следующий! — Дериюгин! — Дериюгин, выходи!... Крайнов, тоже выходи!...

Крайнов, уже успокоившись, оглушен неожиданностью. Он по своему расценивает «штуку», сыгранную с ним и с циничной руганью одеваются и выходят в коридор.

Каждому смертнику связывают за спиной руки узким ремнем из сыромятной кожи. Смертники не сопротивляются, не стонут.

— Не долго терпеть!... Теперь — скорой!... Наполненные до отказа три «черных ворона» выезжают со двора.

Смертникам дразнят руки. Приказывают раздеться. Крайнов раздевается. Он молча становится лицом к палачам...

— Ты чего пломешь? — спрашивает подошедший второй.



Личный пример

Майор Вурганов командует добровольческим батальоном. Строгий к себе, энергичный, смелый, он — живой пример для офицера и бойца.

После того, как советская армия была разбита, отдельные ее части удалось сконцентрировать в деревне С.

В деревне К. с 45 бойцами майор с утра до вечера держивал натиск передовых частей прорвавшейся советской армии.

Район, где действует батальон майора Вурганова, известен советскому командованию. Как ни старалось оно забрасывать диверсионные группы...

Было несколько случаев, когда парашютисты попадали в плен прямо с воздуха, а отдельные группы сами приходили в руки майора...

— А это откуда? — спросил майор. — В Москве вас хорошо знают. Когда нас готовили к переброе, то прямо было сказано, с кем нам придется иметь дело.

За боевые заслуги майор Вурганов трижды был награжден бронзовыми медалями второй степени с мечами.

— Да думал, что портрет карандашом нарисован, а он наколот.

— Так племать надо? В портрет-то? — Да я разве в портрет? Брось ты мне дело принимать! Стреляй лучше!

— Пошел ты!... Знаешь куда?... Ты вот плюешь, ты и стреляй!... Подходит третий.

— В чем дело? — Приговор есть и все! А ну, повернись лицом к стене! — командует он Крайнову, махая наганом.

— Есть такое дело, — ухмыляется Крайнов. — Точка. Будешь числиться у нас «на исправлении».

Анатолій Филиппов.



какое трудное путешествие он совершил раньше, чем попал к ней.

И хорошо, что оно так хорошо кончилось.

А вот, ребята, интересный рассказ писательницы Туляковой «Принцесса на горошине».

Принцесса на горошине

У короля был сын любимый, Утеха, радость старых дней, Но грустью тайною томимый.

Среди доверливых и друзей Принц молодой скучал ужасно — Давно жениться он мечтал.

Но очень долго и напрасно Себе царьцу он искал, Принцессу (только без подделки) Хотел себе он в жены взять.

Но ведь принцесса не безделка — Как настоящую узнать? Принцесс красивых есть не мало, А вдруг поддельные они?

И принц опять искал сначала, И оставался без жены. Однажды поздно порою Была ужасная гроза, Носился ветер над землею, Дождь лил, как будто из ведра.

И повела принцессу спать. На утро ласково спросила: «Ну, как спала, дружок?»

«Ну, как спала, дружок?» — «Ах!» В слезах принцесса возопила, — Мое все тело в синяках!

Меня как будто всю избивали, Я не сомкнула ночью глаз! — Тогда все хором завопили: «Принцесса эта в самый раз!»

Ее горошина тревожит Сквозь гору в сорок пять перин! Подделка тут уж не поможет, На ней жениться смело может Любимый королевский сын!...

Страшный рассказ

Мальчики Шура и Петя остались одни. Они жили на даче — у самого леса, в маленьком домике.

Когда стемнело, Шура и Петя сами умылись, сами разделись и легли спать в свои постельки.

— Мне совсем не страшно. — Мне тоже совсем не страшно, — отвечает Петя с другой кровати.

— Мы воров не боимся, — говорит Шура. — Людоедов тоже не боимся, — отвечает Петя.

И только Шура хотел сказать, что и крокодилов не боится, как вдруг они слышат... за дверью в сенях кто-то негромко топает ногами по полу.

— Не дыши, — говорит Шура Петя. — Я не дышу.

Топ... топ... шлеп... шлеп... Топ... топ... шлеп... шлеп...

А через одеяло все равно слышно, как кто-то за дверями ходит и еще пыхтит вдобавок.

Но тут пришли папа с мамой — раньше времени. Они открыли крыльцо, вошли в дом, зажгли свет.

Что кто-то ходит, что кто-то пыхтит. Тут мама с папой зажгли еще одну лампу и стали смотреть по всем комнатам, во всех углах.

Смотрят — да это ежик! Он, верно, из леса забрался в дом.

Хотели его взять в руки, а он дергается и колет колючками. Тогда закатали его в шапку и унесли в чулан.

А потом все заснуло

Этот ежик так и жил с ребятами на даче все лето.



ДАВАЙТЕ ПОДУМАЕМ

Ребята, давненько мы с вами свои умы не напрягали, поэтому, давайте, сделаем это теперь и отгадаем, что это такое?

1) Кто не разведет меня, тот ищет меня неустанно; Кто меня раз отыскал, тот уж лишился меня;

2) Дом шумит, и бурлит, и ревет, Без оглядки все мчится вперед, А жильцы день-деньской все молчат

И шмыгают вперед да назад. Подумайте, дети, над этими загадками, а пока я заканчиваю нашу «Детскую почту», жду ваших писем, но непременно с адресами.

Ваша тетя Маша

ИГОРЬ СВОБОДИН

„Мы приветствуем героев Русской Освободительной Армии!“

10. Беседа из цикла „Фронт борьбы за Новую Россию“

В борьбе за Новую Россию встретились две противоположные силы: международный жидо-большевизм, защищающий свою каторжную систему, и Национальное Русское Движение, противопоставляющее ему свои гордые знамена, на которых начертаны слова «Отечество, честь и правда». Сейчас происходит борьба между мраком и светом, между тиранией и свободой, и каждому ясно, кто победит.

Сейчас против темных сил жидо-большевизма выступила новая Национальная Русская Идея, провозвестники которой — генерал-лейтенант Власов и генерал-майор Малышкин на столбцах нашей газеты изложили свои взгляды на Новую Россию.

Русскому народу суждено будет сыграть решающую роль в деле уничтожения большевизма. Русский народ ведет теснейшую борьбу плечо к плечу с германской армией для того, чтобы нанести сокрушительный удар террористической большевистской системе и после победы создать Новую Россию без большевиков и капиталистов, создать государство, в котором наш народ будет жить счастливой жизнью.

Русские люди не могут не испытывать отвращения к вероломству Сталина, меняющего свои лозунги, идеи и принципы в зависимости от обстоятельств. Не так давно Красная армия была орудием классовой борьбы и авангардом мировой революции. Командиры Красной армии были почти бесправны, а всем управляли комиссары и политруки, руководившие введенной ими отвратительной системой слежки. Однако, как только Сталин понял, что русский народ не станет сражаться за коммунизм, он, подобно хамелеону, начал менять свою политическую окраску; сейчас он выступает защитником тех идей, за верность которым еще вчера расстреливались десятки тысяч русских людей. Первым обманом Сталина была «реформа», произведенная в Красной армии и заключавшаяся в введении новых знаков отличия, мнимой ликвидации должности политруков и, наконец, в призыве вести «отечественную войну».

Все это делалось для того, чтобы одурачить русский народ.

Удалось ли это Сталину? Нет! Каждый сознательный красноармеец понял, что все измышления советских заправил являются лишь попыткой побудить русских людей жертвовать жизнью за своих угнетателей. Сейчас мы знаем, что наш народ нельзя обмануть! Сталину пришлось убедиться, что русские умнее, чем это предполагали и он и его жидовская клика! Наш народ чуток ко всякому слову правды. И поэтому он с энтузиазмом принял Идею Освободительного Движения. Мы не преувеличим, сказав, что не только по эту, но и по ту сторону фронта миллионы русских людей проникнуты национальными идеалами.

Воодушевленные любовью к своему народу, солдаты и офицеры РОА выступили на борьбу, как истинные патриоты. В борьбе же побеждает тот, чьи идеалы совпадают с народными чаяниями. Лживые лозунги большевизма таят в себе гибель, так как они чужды нашему народу. Сила же Национальной Русской Идеи в ее народности. Русская Освободительная Армия вышла из народа и борется за народ.

Быть солдатом Русской Освободительной Армии, носить форму этой армии — великая честь, наполняющая гордостью сердца

Московская «Правда» на последней неделе сообщила о ликвидации Коминтерна, который являлся руководящим органом III интернационала. Это явилось неожиданностью для мира. Везде прекрасно поняли, что такая мера была проведена только для того, чтобы замаскировать и облегчить разлагающую работу большевистских агентов в различных странах. Всеми установлено, что Сталин снял со сцены коминтерн только потому, что это было ему предложено плутократом Рузвельтом. Такой шаг лишний раз доказывает, что Сталин больше не пользуется свободой действий и окончательно присоединился к обществу плутократов. Сегодня он предал Коминтерн, который являлся одним из самых старых большевистских детенин. При этом Сталин действовал по тем же побуждениям, по которым ликвидировал политруков и ввел знаки отличия в Красной армии. Однако, этот обманный маневр был рассчитан только на человеческую глупость. В действительности большевизм совершенно не изменился и не изменится!

Причиной этого шага является то, что Сталин из политических соображений согласен выбросить за борт любую организацию, если она мешает его действиям. Он делает это сейчас потому, что большевистская система находится под угрозой смертельной опасности. Напряжение в СССР растет с невероятной быстротой. Все заметнее становится влияние Русской Национальной Идеи и ее боевого инструмента, каковым является Освободительная Армия.

В своей сегодняшней статье, под заголовком: «Мы приветствуем героев РОА», наш известный сотрудник Игорь Свободин дает исчерпывающие сведения о РОА, которая несомненно выйдет победительницей в борьбе против большевизма.

В своем следующем обзоре — «Германия — наш друг!» — наш сотрудник разовьет идею, что Германия и ее союзники в сотрудничестве с Новой Россией создадут ту великую Европу, организация которой гарантирует долгий мир.

Редакция.

ца всех русских патриотов! Всюду бойцов РОА любят и уважают.

Солдаты РОА пошли на борьбу добровольно. Они проникнуты чувством высокой ответственности перед Родиной. В казармах, на улице, в селах и городах, на железных дорогах, в трамваях, в ресторанах и кафе, в театрах и кино, — всюду, где бы не появлялся солдат Русской Освободительной Армии, взоры присутствующих обращаются на него; по его поведению население судит о Новой России, представителем которой он является.

Задача РОА заключается в том, чтобы создать Новую Россию и доказать остальным народам Европы, что русский народ проникнут непоколебимой решимостью занять в Новой Европе то место, которое ему подобает. Эти слова в достаточной мере показывают, как важно, чтобы поведение солдат Русской Освободительной Армии было безупречным. О Новой России будут судить по ее солдатам!

И офицеры и солдаты РОА несут большую ответственность. Их внешний вид должен говорить о том, что они борются за священные идеалы своей Родины, и что они гордятся своим званием офицера или солдата Русской Освободительной Армии. Их главной заботой должны быть честь и слава России. Офицер Русской Освободительной Армии в минуты опасности должен прежде всего думать о спасении других. Забота о себе должна быть на последнем месте. Во всех случаях жизни офицер РОА должен быть примером для других.

Великий русский полководец Александр Васильевич Суворов, большой знаток русской души, великий учитель военного искусства и беззаветно смелый солдат неизменно говорил своим солдатам и офицерам, что основным качеством солдата является смелость, офицера — находчивость, генерала — мужество. Офицер должен быть от-

кровенен в отношениях с товарищами, умерен в своих потребностях, самоотвержен в делах! Он должен любить настоящую славу и не должен смешивать честолюбие с высокомерием. Он должен прощать своим ближним их ошибки, но быть строгим к себе. Тот, кто победит себя, будет непобедим.

Мог ли Суворов допускать при таком взгляде на обязанности офицера, что последний может быть пьян? Нет, пьяный офицер — не офицер! Может ли офицер бранить равных себе или подчиненных? Нет. Ни один офицер не смеет унижить себя грубой бранью. Офицеры, проникнутые духом суворовских заветов, никогда не ругаются. Они должны избегать грубых слов. Кто этого не понимает, тому не место в Освободительной Армии, он недостойн быть солдатом. Своим офицерам Суворов советовал иметь дело только с достойными людьми. В кругу благородных людей офицер приобретает «звучки высокой культуры, которые, быть может, позабылись за время большевистского господства».

Требования, которые Суворов предъявлял к своим офицерам, привели к созданию офицерских кадров, которыми с полным правом гордилась наша Родина.

Слова Суворова определяют и в наше время права и обязанности солдат и офицеров. Мы, борясь за Новую Россию, не должны их забывать.

Сейчас началась решительная борьба между Красной армией и освободительными армиями Европы, к которым принадлежит также и часть РОА. Всем известно, что Красная армия больше не является той военной мощью, какой она когда-то была. В Красной армии настроение сильно понизилось, потому что красноармейцы, наконец, поняли, что плутократические союзники СССР оставили их на произвол судьбы. Капиталисты ведут войну со всеми удобствами, и они любезно предоставили Красной армии право первой итти в атаку. Сейчас это поняли все красноармейцы, прекрасно сознающие, кому их приносят в жертву. Кроме того, из писем родных бойцы Красной армии узнают, что Сталин и не думает заботиться об их семьях; их семьям грозит не только голодная смерть, но и зверская расправа НКВД.

Герои РОА борются в тесном союзе со своими товарищами из всех стран Европы. Сейчас лучшие представители молодежи всех стран нашего континента борются против большевизма для того, чтобы собственной кровью купить грядущий мир! Поэтому мы должны сделать все, что в наших силах для того, чтобы укрепить Русскую Освободительную Армию и превратить ее в мощное орудие борьбы с коммунизмом. Солдаты должны в совершенстве освоить военную технику, офицеры должны стать мастерами стратегического искусства. И тогда мы сможем спокойно ожидать развития событий, зная, что они принесут нам победу!

Кровь наших братьев, замученных в застенках НКВД, вызывает к отомщению. Не забудем рабство колхозной системы. Зверства Сталина поставили его вне закона. Всякий продолжающий по собственному желанию сражаться в рядах Красной армии, объявляет о своей солидарности с политикой преступной сталинской клики. Против таких людей мы будем бороться до конца!

Сейчас наступил решительный момент в борьбе против большевизма! Для нашего народа наступил час решительных действий. Н тья больше ждать ни минуты. Нельзя больше колебаться и отнекиваться! Присоединимся к героям РОА!

Не слышите ли вы стоны миллионов русских людей, влечащих рабское существование по ту сторону фронта. Они ждут освобождения. До нас доносятся стоны и плач наших жен и детей, надеющихся на освобождение и жаждающих мира.

Двадцать пять лет наш народ был поработен. Расстреляны миллионы ни в чем повинных людей. Час мщения пробил! С уверенностью в победе мы вступаем в решительный бой. Мы — борцы за свободу — и это дает нам сознание безграничного превосходства над красноармейцами. Мы боремся за Родину, за нашу землю, за то, чтобы она принадлежала крестьянину. Боремся за то, чтобы рабочие стали владельцами собственных предприятий, за то, чтобы наша интеллигенция могла свободно творить. Мы боремся за священное дело, за мир и счастье нашего народа. И поэтому победа будет за нами.

Игорь Свободин



Русский мужчина и русский юноша — оба соединились под знаменем РОА для борьбы против большевизма

Наша карта: „ПОЗИЦИОННАЯ ВОЙНА В ТИХОМ ОКЕАНЕ“



После мощного, захватывающего дух удара японцев по Сингапуру и островам в южной и восточной части Тихого океана, наступила, так называемая, позиционная война. Правда, уже с августа месяца 1942 года американские морские и воздушные силы делают попытки перейти в контрнаступление, что, однако, до сих пор успеха не имело. Наоборот эти попытки американцев стоили огромных потерь в военном флоте, в частности, в авианосцах, самолетах и эскадрах. Морской бой у Соломоновых островов доказал, что настоящая война является для американцев поистине «войной на истощение», так как японцы нашли время позади своего боевого фронта оборонять новые позиции. В Австралии с огромным беспокойством наблюдают за этими тщетными попытками американцев. Видно этого австралийское правительство неустанно напоминает Вашингтону и Лондону, что имеется не только европейский, но также и дальневосточный фронт, который спешно нуждается в кораблях, военных материалах и людях. Из этого «вопля о помощи» становится понятным, насколько тесная связь существует в борьбе держав Тройственного пакта на европейском и восточно-азиатском фронтах.

Самое важное за неделю

Ленинград под артиллерийским огнем

После тяжелой бомбардировки на прошлой неделе целого ряда заводов по вооружению и складов снабжения, между прочим, и электрических станций в Ленинграде, германская артиллерия в последние дни опять обстреливала важные объекты города. На этот раз гранаты самого тяжелого калибра были направлены прежде всего на танковый завод имени Ворошилова. При этом были разрушены многочисленные цехи и корпуса фабрики. Разбита также волокачка на западном берегу Невы, которая, подавая ежедневно 240.000 куб. метров воды, снабжала почти одну треть Ленинграда питьевой водой.

Лондон не может помочь

Английская газета «Манчестер Гардиан» уделяет продовольственному вопросу в Советском Союзе целую статью. «Английский гражданин», — пишет газета — по своему незнанию и оптимизму несколько не заботится о продовольственном положении союзной ему страны, а именно Советского Союза. Это имеет, конечно, свою хорошую сторону, так как он пребывает в незнании и того, насколько плохое продовольственное положение влияет на Советский Союз и, главным образом, на боевой дух сталинских солдат. Роль существующего положе-

ния тем более фатальна, что желанные сражаться в послышаемых на смерть солдат все больше падает, а возрастающее желание мира в сердцах советских людей вызывает катастрофический кризис». В заключенных статьи английская газета вздыхает, что Англия не может в этом отношении помочь большевикам, так как она «связана по рукам и ногам» проводимой Германией подводной войной.

Арестовано более 34.000 индусов

Английский министр внутренних дел Х. Эмери заявил в нижней палате, что в связи с беспорядками в конгрессе, арестовано 34.098 индусов. Более 11.000 арестованных приговорено к тюремному заключению.

Англичане заставляют голодать интернированных

По приказу главнокомандующего британской эскадрой в восточной части Средиземного моря англичане уклоняются от снабжения продовольствием интернированных в Александрии французских моряков. Этот зверский приказ англичан издан ввиду того, что французские офицеры эскадры Годфреу осклонили требования англичан уговорить экипажи изменить присягу законному французскому правительству.